

约翰三书

约翰三书的基本信息：

- **内容：**写信的长老、受信的该犹、引发作者写这卷书信的丢特腓和带信的低米丢的一卷书信。
- **作者：**也是约翰二书和约翰三书的作者，他称自己为“长老”；传统一致认为他就是使徒约翰。
- **写作日期：**可能写于公元90年。
- **受信人：**该犹，他生活在另一个城市，是长老亲爱的朋友，以及提名问候的其他信徒。
- **致信原因：**先前致这间教会的书信受到丢特腓的嘲笑，他也拒绝接待长老的朋友（们），并将愿意接待的人赶出了教会；因此，约翰给该犹写信，要求他接待低米丢。
- **重点：**基督徒要款待客人，尤其要款待那些经过认可的巡回教师。

《约翰三书》概要

这是新约中最短的一卷书信，因此也是圣经中篇幅最短的一卷书。它和腓利门书一起，都是针对个人的书信，这也是一卷私人书信。

主要内容是基督徒要款待客人，这是一个人“遵行真理”的证据。受信人该犹可能跟随约翰信主（4节），是他的“亲爱的朋友”（1,2,5,11节；“亲爱的朋友”译自希腊语agapetos一词，“蒙爱的”），他和长老都遵行福音的真理（3-4节），热心款待信徒，尤其接待那些经过认可的巡回教师（5-8节，11-12节）。夹在该犹款待做客旅的弟兄这两段内容中间的，是丢特腓不接待弟兄的一个反例，他有两个问题：（1）从教会领袖来看，他孤行专断；（2）他的孤行专断表现为拒收长老的书信，并拒不接待那卷书信中托付教会照顾的巡回教师。从约翰一书和约翰二书来看，有人倾向于认为丢特腓也是假教师一边的人，虽然这里并没有提到有关假教师所讲教义方面的问题。但是从约翰二书10-11节来看，凡客旅的弟兄，并不是都要款待，他们必须经过那些遵行真理的人的认可，才会受到款待。

阅读约翰三书的具体建议

在第一世纪，弟兄款待客旅被认为是一种美德，他们的住宿常与神殿或会堂连在一起。这是最早期的基督徒全心全意付诸实践的一件事。因此，如果你离家在外，可以期望在世界上已知任何地方的教会得到款待，这在新约全部书卷中是一个事实。耶稣差派十二个门徒和七十二个门徒外出传道时（路 9:4-5; 10:5-8）就是这样。保罗提到款待客旅是有爱心的表现（罗 12:13），在希伯来书 13 章 2 节还鼓励基督徒这样做。鉴于接待客旅本身的特点，通常人们期待户主，也是教会的领袖这样行（提前 3:2），但是任何家里比较宽敞的人也有责任这样做（提前 5:10）。

约翰二书和约翰三书一起帮助我们明白，在第一世纪的教会中，在家里款待客旅的户主与家庭教会有密切的关系。那些称传播耶稣基督好消息的客旅需要有推荐信（如约翰三书是低米丢的推荐信一样），以便他们能够受到家庭教会基督徒的款待。但是即使这些巡回教师名气很大（如林后 8:16-24 中的提多），他们通常也带着前往教会熟悉的长老的推荐信（徒 15: 23-29; 罗 16:1-2; 参林后 3:1-3，保罗因为哥林多教会需要他带着这样的一份推荐信感到有些恼火）。这种文化现象对理解约翰三书和约翰二书 10-11 节非常关键。

在这卷书中，长老派往教会的人，他们也带着长老的推荐信；但是丢特腓拒收书信，也拒绝款待他们，并把那些愿意款待的人赶出了教会。恰如约翰二书 10-11 节长老自己所持的态度一样，这表明基督的福音是检验一切的标准。

总结：约翰三书虽然是新约中篇幅最短的一卷书信，但是由于它加深了我们对基督徒群体和款待客旅的认识，整个圣经故事也因此变得更加丰富。